

PLENARA CONSILIULUI NAȚIONAL AL FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE

Cîntecia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

LUCRĂRILE SESIUNII MARI ADUNĂRI NAȚIONALE

În ziua de 15 aprilie au început lucrările celei de-a treia sesiuni din cadrul celei de-a șaptea legislaturi a Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România.

Intimpinați cu aplauze puternice de deputați și invitați, în lojile oficiale au luat loc tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășul Manea Mănescu, tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Cornel Burtică, Gheorghe Cioară, Lina Ciobanu, Janos Fazakas, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pătan, Dumitru Popescu, Gheorghe Radulescu, Virgil Trofin, Iosif Uglar, Ilie Verdet, Vasile Vilcu, Stefan Voicet.

În sală se aflau membrii supranuți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. Erau, de asemenea, prezenți numeroși invitați — membri ai C.C. al P.C.R., miniștri, conducători de instituții centrale și organizații obștești, reprezentanți ai oamenilor muncii, personalități ale vieții științifice, culturale și artistice.

Au fost de față șefii ai misiunilor diplomatice acreditate la București, precum și corespondenții ai presei străine.

Lucrările au fost deschise de tovarășul Nicolae Giocan, președintele Marii Adunări Naționale.

Cei prezenți au păstrat un moment de reculegere în memoria tovarășului Emil Bodnaraș, vicepreședinte al Consiliului de Stat, care s-a stins din viață în perioada ce a trecut de la ultima sesiune.

În continuare, Marea Adunare Națională a adoptat ordinea de zi a sesiunii:

1. Validarea alegerii deputatului Iancu Drăgan.

2. Depunerea jurământului de credință și de devotament față de Republica Socialistă România de către unii deputați.

3. Proiectul de lege pentru adoptarea Programului național de perspectivă pentru amenajarea bazinelor hidrografice din Republica Socialistă România.

4. Proiectul de lege pentru adoptarea Programului național pentru conservarea și dezvoltarea fondului forestier în perioada 1976-2010.

5. Proiectul de lege pentru modificarea și completarea Legii nr. 5/1975 privind Congresul deputatilor consiliilor populare județene și al președinților consiliilor populare. Conferința pe țară a președinților consiliilor populare, precum și conferințele județene ale deputatilor consiliilor populare.

6. Proiectul de lege pentru adoptarea planului cincinal de dezvoltare economică a Republicii Socialiste România pe perioada 1976-1980.

La primul punct de pe ordinea de zi, deputatul Mihai Telescu, președintele Comisiei de validare, a prezentat raportul acestei comisii.

Marea Adunare Națională a validat, în unanimitate, alegerea ca deputat a tovarășului Iancu Drăgan, în circumscripția electorală nr. 24 Nicolae Bălcescu, municipiul București.

A avut loc apoi depunerea jurământului de credință și de devotament față de Republica Socialistă România de către deputații Zaharia Cărbunaru și Iancu Drăgan.

Din însărcinarea guvernului, tovarășul Florin Iorgulescu, președintele Consiliului Național al Apelor, a înfățișat proiectul de



Lege pentru adoptarea Programului național de perspectivă pentru amenajarea bazinelor hidrografice din Republica Socialistă România.

Tovarășul Vasile Vilcu, președintele Comisiei M.A.N. pentru agricultură, silvicultură și gospodărirea apelor, a prezentat raportul acestei comisii care a examinat și aprobat proiectul de lege. În raportul Comisiei M.A.N. se apreciază că, în condițiile dezvoltării în ritm tot mai rapid a industriei, agriculturii și a economiei naționale, concomitent cu sporirea continuă a gradului de urbanizare, precum și a cerințelor mereu crescânde ale populației, Programul propus reprezintă o necesitate obiectivă, el cuprinzând, într-o concepție unitară, de largă viziune, problemele complexe pe care le ridică gospodărirea rațională a tuturor resurselor de apă.

Cu prilejul dezbaterilor ce au avut loc în cadrul Comisiei au subliniat modul cuprinzător în care Programul reflectă grija permanentă a secretariatului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru realizarea sarcinilor înscrise în hotărârile Congresului al XI-lea al Partidului Comunist Român cu privire la amenajarea complexă a tuturor bazinelor hidrografice, pentru a se asigura prevenirea și combaterea acțiunii distructive a apelor, folosirea rațională a acestora, în vederea satisfacerii cerințelor de apă actuală și de perspectivă ale populației și ale tuturor ramurilor economiei noastre naționale.

Relevindu-se importanța programelor cuprinse în documentul supus examinării și aprobării Marii Adunări Naționale, în raport se arată că realizarea obiectivelor și sarcinilor prevăzute în Programul național de perspectivă pentru amenajarea

bazinelor hidrografice din Republica Socialistă România va avea o eficiență cu caracter multilateral în interesul creșterii bunăstării întregului nostru popor.

A urmat dezbaterile generale asupra acestui proiect de lege. În cuvîntul său, deputatul George Homostean a arătat că, în spiritul indicațiilor și recomandărilor făcute de secretariatul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în județul Alba au fost luate o serie de măsuri pentru executarea, cu participarea largă a tuturor cetățenilor, a unor lucrări de inginerie, mai ales de-a lungul râurilor Mureș și Timiș, de regularizare și sistematizare a bazinelor hidrografice. Referindu-se în continuare la lucrările de

mare importanță ce se vor efectua în județ, în acest cincinal, pentru îmbunătățirea și valorificarea rețelei hidrografice, vorbitorul a subliniat că un obiectiv deosebit de important pentru economia națională îl constituie amenajarea hidroenergetică complexă a râului Sebes pe care se află în construcție două hidrocentrale la care se vor adăuga, în următorii ani, și altele.

La rândul său, deputatul Nicolae S. Nireada a relevat că Programul a fost larg dezbătut în județul Brăila, acest județ fiind unul din marile săi beneficiari. Subliniind semnificația acestui document, vorbitorul a făcut cîteva propuneri vizînd unele lucrări de îmbunătățire a rețelei hidrografice locale în vederea punerii în valoare a unor

noi suprafețe agricole. Alături de elocvențe mari ce vor fi făcute de stat, ne angajăm — a spus deputatul — ca, prin consiliile Frontului Unității Socialiste, să asigurăm participarea largă a populației județului la realizarea de sisteme locale de irigații pe 3700 de hectare și la lucrări de îndiguit pe 21 de kilometri.

Deputatul Nicolae Mănescu a apreciat că Programul național rezolvă în mod optim și complet utilizarea potențialului apelor din țara noastră, o mare parte din acumulările prevăzute servind producției de energie hidroenergetică. Una dintre caracteristicile de bază ale Programului aflat în dezbateri o constituie

ÎN PAGINA A 3-A

EXPUNERE LA PROIECTUL DE LEGE PENTRU ADOPTAREA PROGRAMULUI NAȚIONAL DE PERSPECTIVĂ PENTRU AMENAJAREA BAZINELOR HIDROGRAFICE DIN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA

LEGE
pentru adoptarea „Programului național de perspectivă pentru amenajarea bazinelor hidrografice din Republica Socialistă România”

EXPUNERE LA PROIECTUL DE LEGE PRIVIND PROGRAMUL NAȚIONAL PENTRU CONSERVAREA ȘI DEZVOLTAREA FONDULUI FORESTIER ÎN PERIOADA 1976-2010

LEGE
pentru adoptarea „Programului național pentru conservarea și dezvoltarea fondului forestier în perioada 1976-2010”

Joi, 15 aprilie, a avut loc Plenara Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste. Lucrările plenarei au fost conduse de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Frontului Unității Socialiste.

Consiliul Național al Frontului Unității Socialiste a examinat: — Raportul cu privire la activitatea cultural-educativă și științifică de masă; — Raportul cu privire la organizarea și desfășurarea activității de control obștești; — Raportul asupra activității de relații externe al Consiliului Național în anul 1975, constituirea Fondului de solidaritate internațională al Frontului Unității Socialiste, precum și planul activității internaționale a F.U.S. pe 1976.

La dezbaterile problemelor înscrise pe ordinea de zi au participat tovarășii Virgil Teodorescu, președintele Uniunii scriitorilor, Radu Enache, secretar al Comitetului Central al U.T.C. Petru Iona, președinte al Comitetului județean al femeilor — Harghita, Martin Vasile, președintele Consiliului municipal Călărași al F.U.S., Carol Gölner, profesor, Sibiu, Paul Nagy, secretar al Consiliului Central al U.G.S.R., Agurta Alexandrescu, secretar al Consiliului municipal Bacău al F.U.S., Gheorghe Bostan, maestru la Intreprinderea „Progresul” — Brăila, Nicolae Albu, președintele Uniunii județene Vitea a cooperanților de consum Victoria Borcea, președinte al Consiliului municipal Cluj-Napoca al sindicatelor, Ernest Breitenstein, redactor șef adjunct al ziarului „Noua Vagă”, Elena Olteanu, președinta Comitetului județean al femeilor — Botoșani, Mihai Burea, președinte al Consiliului municipal Suceava de Cruce Rosie, Srilaghi Bădăritu, redactor șef al ziarului „Eliber”, Ștefan Ionescu, membru al Biroului Executiv al U.N.C.A.P., Maria Costache, membră a Biroului Consiliului Național al Femeilor.

În încheierea dezbaterilor a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Frontului Unității Socialiste. Cuvîntarea se va da publicității.

Plenara Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, apreciind rezultatele pozitive obținute pînă în prezent în activitatea cultural-educativă de masă și în răspindirea cunoștințelor științifice, a scos, totodată, la iveală o serie de neajunsuri care se mai manifestă în acest domeniu, stabilind măsuri menite să conducă la îmbunătățirea acestei activități desfășurate de organizațiile componente ale F.U.S., corespunzător sarcinilor ce decurg din Programul Partidului Comunist Român, din hotărârile Congresului al XI-lea. Plenara a stabilit să se intensifice munca de coordonare a activității cultural-educative de masă și de răspindire a cu-

noștințele științifice de către consiliile Frontului Unității Socialiste, în vederea largirii orizontului ideologic, politic și cultural al celor ce muncesc și creșterii capacității lor de a înțelege și interpreta în mod just, de pe pozițiile concepției materialist-dialectice, fenomenele din natură și societate, de a aplica politica internă și externă a partidului nostru de față și a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, subliniind importanța deosebită pentru dezvoltarea societății noastre a hotărîrii Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. de a se ține în cursul acestui an Congresul educației politice și culturale socialiste, a propus Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste să-și asume răspunderea de a convoca, organiza și asigura buna desfășurare a acestui congres.

Propunerea a fost înscușată și adoptată în unanimitate de Plenara Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste. Consiliul Național a adoptat ordinea de zi a Congresului educației politice și culturale socialiste, hotărînd ca acesta să aibă loc în începutul lunii iunie a.c. la București. Ordinea de zi a Congresului educației politice și culturale socialiste, stabilită de Plenară, este următoarea:

1. — Cu privire la activitatea de înfăptuire a hotărîrilor Congresului al XI-lea, a președintelui Programului P.C.R., referitoare la educația oamenilor muncii în spiritul patriotismului socialist și al solidarității internaționale cu cei ce muncesc de pretutindeni, la munca, politica ideologică și cultural-educativă de formare a omului nou, constructor conștient și devotat al societății socialiste multilaterale dezvoltate și al comunismului în România.

2. — Activitatea educativă desfășurată de instituțiile de învățămînt și așezămintele culturale de la orașe și sate.

3. — Creația literar-artistică și rolul ei în educația revoluționar-patriotică a maselor, în promovarea idealurilor nobile ale umanismului revoluționar.

4. — Activitatea instituțiilor de artă, mișcarea artistică de amatori, dezvoltarea și valorificarea artei populare.

5. — Rolul educativ al presei și radioteleviziunii.

Dezbaterile în cadrul congresului vor avea la bază expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Frontului Unității Socialiste, care va fi prezentată la deschiderea lucrărilor congresului.

Lucrările congresului se vor desfășura atît în plen cît și pe secțiuni.

Congresul va adopta o rezoluție privind direcțiile de acțiune în domeniul educației politice și culturale și extensivității culturii socialiste în următorii ani. De asemenea, fiecare secțiune a congresului va adopta un program de măsuri

concrete în domeniul respectiv pentru aplicarea în viață a hotărîrilor Congresului al XI-lea al partidului.

Dezbatînd Raportul cu privire la organizarea și desfășurarea activității de control obștești, plenara a apreciat rezultatele bune obținute în acest domeniu, aprobînd măsurile propuse. Plenara a subliniat necesitatea îmbunătățirii în continuare a activității de coordonare unitară de către consiliile Frontului Unității Socialiste a controlului obștești, asigurînd antrenarea la această largă acțiune cu caracter democratic a opiniei publice, a maselor celor ce muncesc în vederea mobilizării tot mai puternice a resurselor materiale și umane de care dispunem, pentru îndeplinirea sarcinilor economico-sociale prevăzute în planurile de stat, pentru ridicarea permanentă a nivelului de trai material și spiritual al celor ce muncesc.

Plenara Consiliului Național a hotărît organizarea în cursul acestui an a unei consfățuiri pe țară cu privire la activitatea de control obștești desfășurată de organizațiile componente ale F.U.S.

Plenara a aprobat activitatea de relații externe al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste desfășurată în anul 1975 pe linia dezvoltării legăturilor de prietenie și colaborare cu organizații similare din țările socialiste, cu partide și mișcări democratice, progresiste, antimeritariste dintr-un mare număr de țări ale lumii, apreciînd că aceasta reprezintă o contribuție importantă la aplicarea în viață a politicii externe a Partidului Comunist Român, a Republicii Socialiste România.

Plenara a adoptat planul de relații externe al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste pe anul 1976, apreciînd că acțiunile prevăzute se înscriu în spiritul hotărîrilor Congresului al XI-lea al P.C.R. de promovare pe plan internațional a unor relații de prietenie și colaborare între popoare, de respect al libertății, independenței și suveranității naționale a tuturor statelor, de deplină egalitate între toate națiunile lumii. Plenara a aprobat constituirea pe anul curent a fondului de solidaritate internațională — expresie a spiritului de solidaritate activă a poporului nostru cu lupta forțelor sociale avangardă pentru cauza generală a libertății și independenței naționale a popoarelor, pentru progres social în întreaga lume.

Adoptînd în unanimitate documentele de încheiere a lucrărilor Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste a exprimat voința fermă a tuturor organizațiilor componente de a acționa în deplină unitate pentru aplicarea consecventă în viață a politicii externe și extensivității culturii socialiste în următorii ani. De asemenea, fiecare secțiune a congresului va adopta un program de măsuri

★
Lucrările congresului se vor desfășura atît în plen cît și pe secțiuni.

ÎN ÎNTIMPINAREA ANIVERSARII P.C.R. ȘI A ZILEI DE 1 MAI



Om și oțel — broderie pe cerul de primăvară — iar, dincolo de ea, curaj, efort, pasiune și satisfacția fărîntorului de noi arhitecturi industriale.
Fotografie de GH. CUCU

PULSUL ÎNTRECERII PE MARILE PLATFORME INDUSTRIALE ALE ȚĂRII

Din cele patru furnale de pe platforma Combinatului siderurgic din Galați, unul este „al tineretului”. Echipa de uteciști care lucrează aici și-au sporit eforturile pentru o mai bună organizare a muncii, pentru o folosire mai bună a capacităților de producție. Rezultatele obținute pe primul trimestru exprimă de deplină măsură și entuziasmul acestor tineri în întrecerea socialistă: sarcinile de plan au fost depășite cu peste 8000 tone fontă. Pe secție, la sfîrșitul celor trei luni, ne spune tovarășul Ion Dinu, inginer șef al „Uzinei furnale aglomerare”, depășirea este de peste 30000 tone. De aici se vede că tinerii sînt în frunte. Dar mai retineli o dovadă: în perioada amintită, furnalul tineretului a funcționat față de celelalte cu cel mai mic consum de coacă. Avem deci tineri distinși, foarte înimoși.

Pe platforma furnalului, cuvintele de apreciere ale inginerului șef sînt susținute de programul concret al faptelor. Tineri, precum Apostu Ilarion, Ion Drugan, Sterian Chiticaru, Sterian Panait și Jenică Florescu sînt prezeși mereu acolo unde este mai greu, acțiunea operativă pentru funcționarea ireproșabilă a marelui agregat. Tovarășul Alexandru Ceapă, secretarul comitetului U.T.C. pe uzină, ne vorbește de străduința tuturor tinerilor de aici pentru obținerea unei creșteri în temperaturi în furnal pînă la 1350 de grade, cale sigură pentru reducerea în continuare a consumului de coacă și asigurarea de noi producții suplimentare. Eforturi care, în cursul zilei de 1 Mai și a aniversării a 55 de ani de la crearea P.C.R., se vor concretiza în elaborarea de noi și importante cantități de fontă peste plan.

Și printre oțelari, inițiativa are o mare putere de stimulare a faptelor de prestigiu. Pînă în prezent ei și-au depășit sarcinile cu peste 13500 tone oțel. „La baza succesei noastre, ne spune inginerul Constantin Bi-

rișteică, șeful secției Oțelării I și 2, stă realizarea exemplară a inițiativei: „Fiecare gară elaborată într-un timp eî mai scurt și cu o producție suplimentară de 15 tone pe gară”. Reușita noastră a presupus eforturi deosebite pentru a reduce timpul de încălzire, pentru înțreținerea la cald a convertizoarelor, pentru o mai bună organizare a muncii. În întrecere se situează și de această dată pe primul loc secția condusă de tînărul inginer Alexandru Ivănescu.

Și aici mai reținem un fapt edificator pentru eforturile oțelariilor de perfecționare a procesului de producție: reducerea rebutului cu 10 la sută față de al doilea semestru al anului trecut. Continuid seria succeseor, muncind cu și mai mult elan, oțelarii gălățeni sînt hotărîți ca pînă la marile evenimente pe care le sărbătorim în luna mai să-și îndeplinească jumătate din angajamentul anual privind depășirea sarcinilor de plan. — Și noi ne înscriem cu o inițiativă și realizări importante în cinstea acestor evenimente, ne declara Alexandru Turturea, secretarul comitetului U.T.C. de la laminorul de benză la rece. Am lansat la începutul anului operativ pentru funcționarea ireproșabilă a marelui agregat. „Calitatea produselor, în oglindă a muncii noastre”. Ne înfăptuim în bune condiții obiectivele propuse: rebutul a fost redus cu 20 la sută, iar producția de bandă de calitate a fost crescut cu 4 la sută. În acest sector, nu s-a mai înregistrat nici o absență nemotivată. Toți tinerii participă la acțiunile de perfecționare profesională ori la cursurile de policalificare. Realizările dobîndite sînt rodul unor fapte și inițiativă susținute cu mult spirit de dăruire, cu elan tineresc. În întrecerea socialistă, siderurgistii gălățeni sînt hotărîți să obțină în continuare noi succese, să elaboreze noi și importante cantități de fontă, oțel și laminat în contul producțiilor suplimentare.

ION CHIRIC

tribuna civică

Pecețile continuității noastre

Interviu cu pictorul Traian Brădean

— Ați evocat în numeroase lucrări momente simbolice ale istoriei naționale. Reprezintă acestea o preocupare aparte în creația dumneavoastră, orientată în bună măsură către explorarea lumii satului?

— Sint, pentru mine, aspecte irruđite, armonios condiționate ale aceleiași viziuni, ale aceleiași perspective artistice. Vatra satului mi s-a părut dintotdeauna — și am argumente pentru aceasta — o vatră a istoriei noastre. „Văd” și evoc lumea satului sub aceeași constantă morală. Satul, păstrător al tradițiilor, s-a vădit a fi păstrător al integrității ființelor noastre etnice, al concepțiilor noastre despre viață și univers, al aspirațiilor noastre de neînfrângere. Satul, expresie a unei robusteți spirituale, a fost de-a lungul secolelor și o expresie a unei complexe energii pe care istoria ne-a relevat-o mai limpede, în clipele ei încordate. Sa-

tul este, sub un anumit aspect, certificatul continuității noastre. Dovezile scrise atestă, la atîtea și atîtea stări, vechimi de cîteva secole, tot așa cum dovezile arheologice vin să spună, cu înpezeșime, că vetrele lor n-au fost niciodată părăsite, abandonate. Încerc să evaluez lucid amploarea și semnificațiile unui fenomen istoric. Am convingerea că satul, dacă nu în rețin aspectele pitorești, este un nucleu al istoriei. De care mă apropii cu respect, într-o anumită stare de spirit. Pe de altă parte, orice perspectivă realistă în artă presupune constința istorică. Iată de ce lucrările cu subiect istoric nu mi se par o preocupare „aparte” în contextul picturii pe care o fac.

— Înțelegem că tema istorică s-a împletit firesc cu tema actualității...

— Da. Pentru că nu îmbrac „haine” diferite în fața unor

feme diferite. Reflecția asupra istoriei nu este, pentru mine, o îndelungată colaterală. O dublură, dictată de rațiuni neartistice. În reflecția asupra istoriei se contopesc o reflecție asupra actualității. „Citeșc” istoria din perspectiva unui destin, și nu doar pentru a reproduce legende ale unor vremi apuse. Nu-mi plac pașismul și infloriturile sentimentale. Ca și speculațiile stilistice în jurul unor documente de epocă. Asupra istoriei m-am aplecat constant. O încercare mai vastă de sinteză a istoriei naționale, întreprinsă cu mai mulți ani în urmă (care pentru mine a constituit o fertilă experiență artistică), m-a îndemnat să adîncesc, mereu, un moment sau altul al acesteia în lucrări de sine-stătătoare. Fiindcă, „de-

C. R. CONSTANTINESCU
(Continuare în pag. a 11-a)

CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ

În această săptămîină vremea a fost rece și a plouat în întreaga țară. În nord-vestul Moldovei, în sudul și estul Transilvaniei precipitațiile au fost și sub formă de laporiță și zăpadă. A plouat mai abundent, în Oltenia, Muntenia, Moldova, Transilvania, în sudul Banatului și al Dobrogei. — Și în aceste condiții, pe oare ce continuat activitatea pentru grăbirea lucrărilor agricole de primăvară. Culturile din prima epocă au fost însămînțate, pînă la 15 aprilie, pe 92 la sută din suprafețele prevăzute. Ștefa de zăhar pe 95 la sută din suprafețele stabilite, floarea-soarelui pe 91 la sută, cartofii de toamnă pe 55 la sută, legumele pe 40 la sută, iar furajele pe 68 la sută. — Porumbul a fost semănat pe suprafețe mai mari în Dolj, Teleorman, Olt, Mehedinți și Timiș.

FIECARE ZI, FIECARE ORĂ BUNĂ DE LUCRU FOLOSITE DIN PLIN PENTRU EXECUTAREA ÎNSĂMÎNȚĂRILOR.

(Citiți relatările noastre din pag. a II-a privind mersul lucrărilor agricole în județele Argeș și Bacău)



LUCRĂRILE SESIUNII MARI ADUNĂRI NAȚIONALE

Expunere la proiectul de Lege pentru adoptarea Programului național de perspectivă pentru amenajarea bazinelor hidrografice din Republica Socialistă România

— prezentată de tovarășul FLORIN IORGULESCU, președintele Consiliului Național al Apelor —

Din însărcinarea guvernului, am cinstea să prezint Marii Adunări Naționale, spre examinare și adoptare, proiectul de Lege pentru adoptarea Programului național de perspectivă pentru amenajarea bazinelor hidrografice din Republica Socialistă România, document deosebit de important, elaborat din inițiativa conducerii partidului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președinte al Republicii Socialiste România.

Ne simțim în memorie cuvintele tovarășului Nicolae Ceaușescu, care încă la Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 17-19 martie 1970 a arătat că „asigurarea apei, îndeosebi a celei potabile, devine o problemă de prim ordin pentru existența societății moderne. În acest sens avem o înaltă răspundere față de viitorul națiunii; tocmai această datorie ne impune să luăm din timp măsurile necesare pentru conservări și gospodăria apei”.

Creșterea numerică a populației și ridicarea standardului ei de viață, sporirea producției vegetale și animale, dezvoltarea industriei implică cerințe de apă tot mai mari. Resursele de apă dulce sînt însă, deocamdată, limitate la cantitățile în permanență reînnoite, din râuri, lacuri și din subteranul apelor condiții, problema apei dobîndeste o importanță deosebită, recunoscută pe plan mondial, ceea ce a făcut ca în numeroase țări să se întreprindă eforturi susținute pentru găsirea celor mai bune metode privind gospodărirea apelor și pentru realizarea lucrărilor de amenajare a apelor.

Programul național de perspectivă pentru amenajarea bazinelor hidrografice din Republica Socialistă România, care concretizează obiectivele și orientările precizate prin documentele de partid de stat, a fost astfel întocmit încît să răspundă cerințelor fundamentale ca toate problemele privind apele țării să fie rezolvate pe baza unei concepții unitare asupra amenajării fiecărui bazin hidrografic în parte și a tuturor bazinelor hidrografice din țară. Dintre aceste lucrări, pentru execuția cărora va fi nevoie de o perioadă de 25-30 ani, precum și de investiții de circa 1.000 miliarde lei, urmează a fi realizate pînă în anul 1990 cele necesare pentru atingerea unor obiective fundamentale, și anume: asigurarea cerințelor de apă ale populației, industriei, agriculturii și pisciculturii; valorificarea integrală a potențialului hidroenergetic economic amenajabil de circa 27 miliarde kWh pe an; amenajarea intensivă a potențialului economic irigabil de circa 5 milioane ha; combaterea eroziunii solului pe suprafețele cele mai grav afectate; apărarea împotriva inundațiilor, practic a tuturor localităților și terenurilor agricole.

Amenajarea bazinelor hidrografice se bazează pe redistribuirea debitelor resurselor de apă, pe amenajarea abilităților cursurilor de apă, în corelare cu lucrările de combatere a eroziunii solului și cu acțiunile de protecție a calității apelor.

Pentru redistribuirea debitelor se vor realiza pînă în anul 1990 încă 450 lacuri de acumulare mai importante, față de 100 existente în prezent; acestora li se vor adăuga, după 1990, alte 650 lacuri de acumulare. Capacitatea lacurilor va crește de la 3,7 miliarde metri cubi în 1973 la 22 miliarde metri cubi în 1990 și la 34 miliarde metri cubi în perspectivă.

Ca orientare de principiu, s-a urmat amplasarea lucrărilor în special în zonele de munte și de deal, precum și realizarea de baraje cu mai înalte, care să permită acumularea unor mari volume de apă.

Pentru asigurarea efectelor distructive ale apelor s-au prevăzut soluzii îmbunătățite, mai eficiente, care se bazează atât pe atențarea undelor de viitură în lacuri de acumulare, cit și pe schimbarea regulărilor albului și a măștilor lor. Se prevede, de asemenea, executarea unor volume sporite de lucrări pentru combaterea eroziunii solului, care, pe lângă efectul direct de protecție a terenurilor productive, va reduce perioadele de colmatare a abuzilor și a lucrărilor hidrografice.

Lucrările complexe prevăzute în program sînt: corelarea cu lucrările specifice diferitelor ramuri ale economiei naționale.

Pentru a se asigura o eficiență cât mai ridicată a lucrărilor, prin Program s-au prevăzut măsurile necesare ca acestea să se execute ealonat și corelat, astfel încît la realizarea lucrărilor să se respecte concepția unitară care a stat la baza întocmirii Programului.

Programul prezintă interesul deosebit de mare întrucît pentru asigurarea bazei materiale și a

Expunere la proiectul de Lege privind Programul național pentru conservarea și dezvoltarea fondului forestier în perioada 1976-2010

— prezentată de tovarășul VASILE PATILINET, ministrul economiei forestiere și materialelor de construcții —

Din însărcinarea Guvernului Republicii Socialiste România, cer permisiunea de a prezenta spre examinare și adoptare de către Marea Adunare Națională proiectul privind Programul național pentru conservarea și dezvoltarea fondului forestier în perioada 1976-2010.

Pădurile, așuri verde al țării, au jucat un rol important în istoria zădărnă a neamului nostru. Ele au contribuit la menținerea continuității populației descendenței în aceste trunchiuri la spăzirea țării, au servit ca loc de refugiu în vremeurile grele, asigurând și aprovizionarea cu lemn și hrană.

Cu toate strădăniile depuse de silvicultori și personalitățile înalte ale vremii, la realizarea acestor obiective în Program, pădurile se prezentau într-o stare precară.

Ca urmare a măsurilor luate de regiunile noastre, în perioada de după naționalizare și îndeosebi în ultimii 10 ani, având la bază îndemnul deosebit de valoros al tovarășului Nicolae Ceaușescu, s-au obținut succese în gospodărirea fondului forestier — împădurirea a peste 2 milioane hectare, reînnoirea și ameliorarea efectele de pădurilor, amenajarea tuturor pădurilor, îmbunătățirea condițiilor de viață, introducerea arborilor repede crescători, ameliorarea pe cale genetică a speciilor forestiere.

Raportez Marii Adunări Na-

ționale că planul cincinal 1971-1975 pe economia forestieră a fost realizat înainte de termen în condițiile exploatații unui volum de masă lemnoasă mai redus decît prevederile de plan cu 15 milioane m.c. ceea ce echivalază cu aproximativ 3.000 hectare de pădure economisite.

Vorbitorul a subliniat că programul, elaborat din inițiativa și în baza indicațiilor concrete ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, asigură atenția pe care secretarul general al partidului o acordă conservării mediului înconjurător, trecerii la silvicultură intensivă, păstrarea trunchiurilor naturii și proiectării pădurilor. Ca urmare a dezvoltării industriei, urbanizării și creșterii demografice în țara noastră, Programul acordă atenție deosebită largii utilizării funcțiilor de protecție exercitate de păduri — conservării resurselor de apă, rezilienței debitelor, purificării aerului, atențării climatului, asigurării aerului curat și sănătos, asigurării recreerii populației.

Prin aplicarea sa, Programul depășește interesele generatelor actuale și este menit să servească și generațiilor viitoare. În el se reflectă — și pe această cale — răspunderea noastră față de conștientizarea și realizarea destinului nostru față de destinele de viitor ale poporului.

Nu întimplător se spune că un popor se judecă și după respectul față de pădure. Tocmai

ca o confirmare a atitudinii etice superioare a poporului nostru, Republica Socialistă România se înscrie printre puținele țări din lume care și-au propus o asemenea nobilă sarcină de perspectivă îndelungată, materializată în Programul național.

Elaborat în baza unei analize aprofundate a situației silviculturii în țara noastră de către conducerea partidului, supus, totodată, unei largi dezbateri publice și fiind scădat de realizările la nivel mondial, Programul prevede în esență limitarea tăierilor anuale în deceniul 1976-1985 la 20 milioane m.c. anual — sub posibilitatea normală a pădurilor, ceea ce va face posibil ca într-o perioadă de 15-20 de ani să se amelioreze echilibrul pădurilor pe clase de vîrstă; generalizarea tehnologiilor moderne de exploatare a pădurilor; reducerea în continuare a pierderilor tehnologice la exploatare; îmbunătățirea compoziției pădurilor prin extinderea răsinoaselor; promovarea celorlalte specii autohtone valoroase, ca stejar, gorun, paltin, ciureș, frasin etc., precum și extinderea speciilor repede crescătoare; continuarea acțiunii de rafecare a pădurilor cu slab productivitate; dezvoltarea economiei vinului și a pisciculturii în apele de munte și valorificarea superioară a produselor accesorii ale pădurii.

LEGE pentru adoptarea „Programului național de perspectivă pentru amenajarea bazinelor hidrografice din Republica Socialistă România”

Gospodărirea într-o concepție unitară și de perspectivă a apelor — una din principalele bogății naturale ale țării — constituie o problemă de interes național pentru dezvoltarea economică și socială a României.

Pe baza hotărîrilor celui de-al XI-lea Congres al Partidului Comunist Român, s-a elaborat, cu participarea și consultarea unui mare număr de specialiști, „Programul național de perspectivă pentru amenajarea bazinelor hidrografice din Republica Socialistă România”, care a fost aprobat de Congresul consilierilor populare și Plenara Comitetului Central al Partidului din 14 aprilie 1976.

Programul prevede un ansamblu de măsuri privind sistematizarea întregii rețele hidrografice a țării, regularizarea tuturor cursurilor de apă, amenajarea unor bazine și lacuri de acumulare, a rețelei de irigații, prevenirea și combaterea poluării apelor și a eroziunii solului, valorificarea potențialului hidroenergetic, dezvoltarea navigației interioare, creșterea producției piscicole și altele, care să asigure folosirea cit mai deplină a resurselor de apă și să satisfacă cerințele populației și ale economiei naționale, precum și apărarea localităților și terenurilor agricole împotriva inundațiilor.

În vederea îndeplinirii acestor măsuri, Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România adoptă prezenta lege.

Art. 1. Se adoptă „Programul național de perspectivă pentru amenajarea bazinelor hidrografice din Republica Socialistă România”.

Art. 2. Obiectivele, direcțiile și sarcinile privind amenajarea bazinelor hidrografice înscris în Program, sînt obligatorii pentru toate ministerele, celelalte

și pentru toate unitățile socialiste.

Art. 3. Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale și Consiliul de Miniștri vor asigura cuprinderea în planurile cincinale și anuale a sarcinilor rezultate din program, vor stabili măsurile necesare pentru îndeplinirea întocmai a acestuia și vor exercita permanent un control riguros și sistematic asupra executării prevederilor programului.

Art. 4. Ministerul Economiei Forestiere și Materialelor de Construcții, împreună cu ministerele, celelalte organe centrale și consiliile populare sînt obligate să asigure dezvoltarea fondului forestier, împădurirea terenurilor degradate, împrorirea pentru agricultură, aplicarea unui regim normal de tăiere și regenerare a pădurilor, întări-

rea funcțiilor de protecție a acestora, promovarea speciilor de mare productivitate, precum și a celorlalte obiective și sarcini prevăzute în program.

În acest scop, vor stabili măsurile corelate, care să conducă la realizarea, cu eficiență maximă și la termen, a prevederilor programului.

Art. 5. Consiliile populare județene vor stabili, pe baza programului, sarcinile ce revin municipiilor, orașelor și comunelor pentru dezvoltarea, protecția și mărirea productivității pădurilor comunale.

Art. 6. Toți locuitorii țării au datoria cetățenească să contribuie la apărarea și dezvoltarea fondului forestier, să participe activ prin muncă la lucrările de împădurire, ameliorare a terenurilor degradate, de îngrijire și protecție a pădurilor.

PRIMA ZI A LUCRĂRILOR

(Urmare din pag. 1)

eficiența economică rezultată din corelarea și optimizarea folosirii comunitare ale potențialului hidrografic.

Vorbitorul a arătat că o atenție deosebită va fi acordată îmbunătățirii concepțiilor de elaborare a schemelor de amenajare hidroenergetică. Astfel, în cadrul lucrărilor de acumulare hidroenergetică vor fi prevăzute volume pentru atenuarea viiturilor și vor fi realizate lucrări de combatere a acțiunii distructive a apei, în același timp barajele hidrocentralelor fiind utilizate drept căi de comunicație rutieră sau de cale ferată.

Deputatul Constantin Sandu s-a referit la una din marile probleme cuprinse în program, și anume la irigații, arătînd că județul Olț se numără printre cele mai bogate rețea de ape. În cincinalul trecut în județ au fost date în folosință două mari sisteme de irigații, cu o suprafață de peste 54.000 hectare, ajungîndu-se astfel la mai bine de 80.000 hectare irigate. Menționînd că se s-a făcut pînă acum nu reprezintă încă circa 30 la sută din suprafața agricolă ce se pretează pentru irigații, deputatul a făcut în continuare câteva propuneri menite să accelereze înapunerea unor proiecte și să înceapă acțiunile hidrografice amenajate din județul Olț. Cu resurse și posibilități locale vor fi constituite, în acest cincinal, încă 12 baraje și lacuri de acumulare. În aceeași perioadă, se va deșca o suprafață de peste 28.000 hectare și se vor efectua lucrări de combatere a eroziunii solului pe aproximativ 20.000 de hectare.

Pentru județul Timiș, județ cu o mare pondere în producția agricolă a României, s-a evidențiat deputatul Ion Toma că sînt prevăzute, în următorii 10-15 ani, ample lucrări de gospodărire a apelor. Arătînd că la acestea o mare contribuție și-o vor aduce cetățenii județului, deputatul a relevat că în documentul referit s-a permis săvîrșirea fenomenului de eroziune și ridicarea fertilității terenurilor agricole.

După încheierea dezbaterilor, s-a trecut la discutarea pe articole a proiectului de lege și pe capitole a programului.

Prin votul său unanim, Marea Adunare Națională a aprobat Legea pentru adoptarea Programului național de perspectivă

pentru amenajarea bazinelor hidrografice din Republica Socialistă România.

În continuare, din împuternicirea guvernului, tovarășul Vasile Patilinet, ministrul economiei forestiere și materialelor de construcții, a expus proiectul de Lege pentru adoptarea Programului național pentru conservarea și dezvoltarea fondului forestier în perioada 1976-2010.

Tovarășă Ștefania Ionescu, vicepreședinte al Comisiei M.A.N. pentru agricultură, silvicultură și gospodărirea apelor, a prezentat raportul acestei comisii care a examinat și avizat proiectul de lege.

Raportul comisiei M.A.N. evidențiază însemnătatea deosebită pe care o are Programul în cadrul preocupărilor partidului și statutul nostru privind creșterea și dezvoltarea fondului forestier, sursă de multe bogății a țării noastre. Ciclul mare de producție ce caracterizează pădurile, rolul foarte important al acestora, alit în ce privește producția de lemn, cit și în menținerea echilibrului ecologic, au impus ca măsurile ce se preconizează în legătură cu fondul forestier să se refere la o perioadă de timp îndelungată și să țină seama de cerințele complexe ale unei silviculturii moderne, științifice.

Comisia a apreciat că Programul cuprinde, într-o concepție unitară, cele mai eficiente măsuri menite să asigure în viitor sporirea producției de masă lemnoasă, ameliorarea funcțiilor protectoare ale pădurilor, gospodărirea judicioasă a vinului și pescuitului, crearea unor condiții cit mai bune pentru valorificarea superioară a tuturor produselor pădurii.

În raport se dă o înaltă apreciere contribuției secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, la elaborarea acestui Program național, care concretizează directivele cuprinse în documentele programatice ale Congresului al XI-lea al partidului cu privire la conservarea și dezvoltarea fondului forestier.

Comisia își exprimă convin-

ștea că înapunerea prevederilor Programului va contribui la ridicarea sectorului forestier la nivelul înalt al dezvoltării economico-sociale în care este angajată țara.

S-a deășăurat, după aceea, dezbaterile generale la acest proiect de lege.

Pentru județul Vrancea, al cărui teritoriu este ocupat de păduri în proporție de 38 la sută — a arătat deputatul Simion Delavreanu — prevederile programului au o valoare deosebită; aceasta a reșit și din participarea largă a cetățenilor la dezbaterile publice a programului, în adunări, sesiuni ale consilierilor populare, în cadrul conferințelor județene și consiliilor populare. În județul nostru, mai ales după 1968, cînd, la indicația tovarășului Nicolae Ceaușescu, o comisie guvernamentală a întreprins un studiu complex privind folosirea în județul Hunedoara a ocupării susținute și răspunderii populare pentru mobilizarea tuturor cetățenilor la acțiunile ce se vor organiza în scopul conservării și dezvoltării fondului forestier. Noi ne-am propus ocupări susținute și răspunderii populare pentru mobilizarea tuturor cetățenilor la acțiunile ce se vor organiza în scopul conservării și dezvoltării fondului forestier. Noi ne-am propus ocupări susținute și răspunderii populare pentru mobilizarea tuturor cetățenilor la acțiunile ce se vor organiza în scopul conservării și dezvoltării fondului forestier. Noi ne-am propus ocupări susținute și răspunderii populare pentru mobilizarea tuturor cetățenilor la acțiunile ce se vor organiza în scopul conservării și dezvoltării fondului forestier.

Programul național pentru conservarea și dezvoltarea fondului forestier stabilește, pentru prima oară în țara noastră, într-o concepție unitară, un ansamblu de măsuri pentru o perioadă de 35 ani, care va a-



mului de lemn cu utilizări industriale și reducerea consumului specific.

Gospodărirea cu mai mare grijă a pădurii, avuție ce trebuie lăsată ca mîsternire de mare preț generațiilor viitoare, a spus deputatul Ion Toma, împreună cu ocupării susținute și răspunderii populare pentru mobilizarea tuturor cetățenilor la acțiunile ce se vor organiza în scopul conservării și dezvoltării fondului forestier. Noi ne-am propus ocupări susținute și răspunderii populare pentru mobilizarea tuturor cetățenilor la acțiunile ce se vor organiza în scopul conservării și dezvoltării fondului forestier.

Programul național pentru conservarea și dezvoltarea fondului forestier stabilește, pentru prima oară în țara noastră, într-o concepție unitară, un ansamblu de măsuri pentru o perioadă de 35 ani, care va a-

sigura valorificarea acestor a-turii, la nivelul general de dezvoltare economico-socială, a menționat în cuvîntul său deputatul Ioachim Moga. Vorbitorul a arătat că motivul acestui program, în județul Hunedoara va fi împădurirea, în perioada 1976-2010, o suprafață de peste 80.000 hectare, va fi substatuția o însemnată suprafață de arborose slab productive cu specii valoroase, îndeosebi răsinoaselor, iar masa lemnoasă exploataată se va menține la o medie, în fiecare an, cu 22.000 metri cubi mai puțin față de creșterea anuală a pădurilor. De asemenea, se vor extinde cu peste 10.000 hectare pădurile cu rol prioritar de protecție a localităților și a bazinelor de apă hidroenergetică și turistică, mai ales din împrejurimile municipiului Petroșani, centrelor siderurgice Hunedoara și Călan și orașelor Deva, Brad și Orăștie.

În cuvîntul său, deputata Maria Amărălhoale a precizat că Programul prevede pentru membrii cooperativelor agricole

de producție, pentru toți locuitorii comunelor, sarcini importante în realizarea lucrărilor de gospodărire a pădurilor. Sub îndrumarea consilierilor populare, a spus vorbitorul se va asigura o largă participare a tinerilor și a celorlalte categorii de cetățeni din județul Bacău la îngrijirea și curățirea pădurii și protecția acesteia împotriva dăunătorilor. În acest sens, s-a arătat că deosebit de importantă este prevederea din Program referitoare la organizarea „Lunii pădurii”, acțiune care va contribui la formarea unei opinii de masă, și, mai ales, la educarea elevilor și tineretului în spiritul griii dragostei și respectului față de pădure.

Programul național pentru conservarea și dezvoltarea fondului forestier în perioada 1976-2010 — prin aportul tuturor specialiștilor la elaborarea lui, prin participarea largă a maselor de oameni a muncii la dezbaterile publice — întru deosebită măsură este apreciată de Programul național pentru conservarea și dezvoltarea fondului forestier în perioada 1976-2010.

Lucrările actuale sesiuni a Marii Adunări Naționale vor fi reluate, în plen, vineri 16 aprilie. (Agerpres)

de peste hotare

Lucrările Congresului al XV-lea al P. C. din Cehoslovacia

La 15 aprilie s-au încheiat dezbaterile pe marginea documentelor prezentate Congresului XV-lea al P.C. din Cehoslovacia. Șefii unor delegații ale partidelor comuniste și muncitorești, socialiste și mișcării de eliberare națională au adresat congresului salutul partidelor pe care le reprezintă.

Miting al prieteniei româno-cehoslovace

Delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, care participă la lucrările celui de-al XV-lea Congres al P.C. din Cehoslovacia a fost, în cursul zilei de ieri, oaspetele orașului Hradec Kralov, capitala regiunii Cehia de Est.

Delegația P.C.R. a vizitat orașul și uzinele constructoare de mașini „Februarie Victorios”. În sala de festivități a uzinelor a fost organizat un miting al prieteniei româno-cehoslovace.

Secretarul Comitetului regional Cehia de Est al P. C. din Cehoslovacia, Ales Novotny, a adresat comunistilor, întregului popor român un cald și tovarășesc salut.

Mulțumind, tovarășul Emil Bobu a relevat succesele obținute după instaurarea orânduirii socialiste de popoarele Cehoslovaciei în dezvoltarea eco-

Spectacol de gală al Teatrului Constantin Nottara la Atena

Continuându-și să deosebiți succesul românesc în Grecia, spectacolul „Căminul” al Teatrului Constantin Nottara din București a strălucit miercuri seara, pe scena „Nationaltheater” din Atena.

Spectacolul a fost prezentat în cadrul unei serii de spectacole organizate de Ministerul de Cultură și Turism al Greciei. Constantin Nottara, membri ai guvernului, între care Akerof Tostias, au participat la spectacol.

Spectacolul a fost prezentat în Grecia de Teatrul Nottara într-un timp scurt și cu o mare succes. Spectacolul a fost prezentat în Grecia de Teatrul Nottara într-un timp scurt și cu o mare succes.

Șeful statului mexican a primit pe președintele Academiei de științe sociale și politice din România

Președintele Statelor Unite Mexicane, Luis Echeverria Alvarez, a primit pe prof. dr. docent Mihnea Gheorghiu, președintele Academiei de științe sociale și politice a Republicii Socialiste România, care vizitează Mexicul. La invitația Consiliului național al populației. Cu acest prilej, Mihnea Gheorghiu a transmis președintelui Mexicului și doamnei Esther Zuno de Echeverria un salut prietenos și scrisorile de salut și felicitare de preschimbare poporului mexican. Președintele Republicii Socialiste România și a tovarășii Elena Ceausescu. Mulțumind pentru călătoria atenție, Luis Echeverria a spus că plăcerea convorbirilor este cu șeful statului român, precum și celelalte manifestări ale bunelor relații româno-mexicane și a rugat să se transmită un cald salut președintelui

La asindu-te în voia pașilor pe largul bulevard Vesterbrogade, coborât spre port, Copenhaga se înfățișează în ipostazele care o făcuseră cunoscută dincolo de spațiile daneze. Gara centrală, datând de mai multe decenii, puternic nod de comunicații în inima orașului, grădina „Tivoli”,

COPENHAGA



cu renumitele puncte de atracție strălucite, cu animația specifică zonei comerciale și a muzeelor, teatre, cinematograful — toate înalte în proporțiile miniaturale ale unor pașilor se încheiește, oprindu-se acolo pe malul Golfului Sund, unde „Mica sireniță” — Mermaid, intruchipare în bronz a nostalgiei celor aflați pe drumurile fără pulbere ale mărilor și oceanelor, opera sculptorului Edward Eriksen, se oglindește în apele portului. Ajuns aici, imaginea orașului cuprinsă apăsător se completează cu acele elemente

care dau consistență, tăria de a fi a Copenhagii. Cheurile întinse, specifice marilor porturi maritime, vasele ancorate la chei, printre care cu bucurie aveam să întinsem și una sub pavilionul românesc înălțat la pupa, containerele stivuite la tărnuț, ciucurile macarale rotindu-se în aceleși pen-dulări, vutielul surd al șantierelor navale din apropiere, șiroazile renumitei fabrici de bere „Tuborg”, nenumăratele hale, uzde fabricilor de tot felul al cătușesc teneltele reale, care dau contur material celui mai puternic centru economic danez, care este aceeași Copenhaga, înălțată la anumite ore, zgometoasă la orele înserării, când milioanele de noi pentru pe patru toți asaltează orașul. Încă din secolul al XV-lea, portul devine o placă turnantă a comerțului din această parte a continentului. Aici sînt concentrate un sfert din unitățile industriale și comerciale ale țării, în care își găsesc ocupație mai mult de o treime din populație. Mari obiective, cum sînt uzinele constructoare de mașini, metalurgice, de automobile, de prelucrare a lemnului, fabrici electrotehnice, prelucrătoare la un înalt nivel calitativ, cu o înaltă eficiență, materiale prime pe care Danemarca — lipsită de importante resurse naturale — le importă. Produsele, orientate în cea mai mare parte spre export, se încarcă în navele ce vor lua apoi destinații spre alte porturi ale lumii, ducînd cu ele rezultatele tenacității și hărniciei unui popor pasnic.

Poposind pe Langelinie, zonă de promenadă pentru locuitorii din Copenhaga, asiti la un spectacol cu putere de simbol care-ți rămîne peste timp în memorie: navele încărcate, înainte de a se avînta spre larg, eievea unul omagiu, solita prelung, maitestus „Mica sireniță”...

IOAN TIMOFTE

Dezbaterile Consiliului de Securitate asupra situației din Timorul de Est

Consiliul de Securitate al O.N.U. și-a continuat, miercuri seara, dezbaterile asupra situației din Timorul de Est. După cum s-a anunțat, reuniunea are

INCHIEIEREA REUNIUNII BIROULUI DE COORDONARE AL ȚĂRILOR NEALINIATE

În capitala Republicii Cuba s-au încheiat lucrările celei de-a treia sesiuni a Biroului de coordonare al țărilor nealiniate — organ consultativ permanent — consacrată examinării problemelor relațiilor economice dintre țările nealiniate.

În declarația finală adoptată se evidențiază realizarea cu succes a programului elaborat de reuniunea ministerială a țărilor nealiniate care a avut loc la Lima, sublinindu-se necesitatea extinderii, în continuare, a cooperării dintre țările nealiniate și celelalte țări în curs de dezvoltare.

Reprezentanții țărilor nealiniate au condamnat măsurile de presiune economică adoptate de forțele imperialiste împotriva statelor care își apără drepturile legitime ale suveranității și autodeterminării.

În cadrul sesiunii au fost elaborate o serie de recomandări vizând lărgirea colaborării dintre țările nealiniate în domeniul economic, cultural-financiar, tehnologic și științific.

Deteriorare a situației din Liban

Situația din Liban a continuat, joi, să se deterioreze cu toate că nici una dintre grupările implicate nu a anunțat în mod oficial că ultimul act de încercare a focului ar fi luat sfîrșit.

În acest timp negocierile privind soluționarea politică a conflictului treneză și grupările rivale s-au acuzat, joi, reciproc de încălcarea înțelegerii privind suspendarea ostilităților.

CAMBODGIA

Comunicatul primei sesiuni a Adunării Reprezentanților Poporului

După cum s-a mai anunțat, Adunarea Reprezentanților Poporului a Cambodgiei Democratice s-a întrunit în prima sa sesiune între 11 și 13 aprilie.

Într-un comunicat se arată că sesiunea a examinat rezultatele alegerilor generale de la 20 martie a.c. constatînd că ele au avut loc în conformitate cu legea constituțională a țării.

După numirea Președintelui de Stat al Cambodgiei Democratice și desemnarea guvernului, Adunarea Reprezentanților Poporului a adoptat, în unanimitate, orientările politice interne externe care vor fi urmate în viitor de cele două organe conducătoare în stat. În acest sens, comunicatul sesiunii relevă necesitatea consolidării și dezvoltării, cu un simț al responsabilității față de revoluția a națiunii și poporului cambodgian, a unității națiunii și întregului popor, păstrînd vigilența revoluționară pentru apărarea țării, teritoriului, independenței, suveranității și integrității teritoriale în cadrul frontierelor actuale.

În ceea ce privește politica externă, documentul subliniază necesitatea continuării liniei politice de independență, pace, neutralitate și nealiniere a Cambodgiei Democratice. De asemenea, se afirmă necesitatea consolidării și dezvoltării solidarității și prieteniei cu toate mișcărilor revoluționare, cu toate țările prietene din lume, cu popoarele, personalitățile și tineretul progresist de pe cele cinci continente în lupta împotriva imperialismului, colonialismului, neocolonialismului și tuturor forțelor reacționare, pentru cauză revoluției, independența reală, pace, democrație, prietenie și progres social în lume.

Noi acțiuni ale studenților francezi

În toate centrele universitare ale Franței au avut loc joi noi acțiuni ale studenților, la care au participat și cadre didactice, împotriva proiectului de reformă a sistemului de învățămînt superior neconvenit de guvern.

După cum scrie agenția France Presse, numeroși studenți și simt amenințați de criza economică și se tem că după terminarea cursurilor vor deveni șomeri. Această agenție menționează că asociațiile studențești resping principiul acestei reforme deoarece o apreciază ca o încercare de introducere a unei „selecții arbitrar” în sistemul de învățămînt superior, precum și a unei „dominări indirecte a patronatului asupra universităților”.

Deoarece acțiunile studenților au luat amploare, guvernul a decis să amîne pentru moment punerea în aplicare a proiectului de reformă.

DOINA TOPOR

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

Delegația Academiei „Ștefan Gheorghiu” în Iran

● DELEGAȚIA Academiei „Ștefan Gheorghiu”, condusă de tovarășul Leonte Răutu, președintele Consiliului de conducere și rector al Academiei, a vizitat, în cursul secerii sale în Iran, Centrul iranian de management, Institutul de management industrial. Centrul de pregătire a cadrelor pentru administrația de stat, precum și Colegiul de administrație publică al Universității Teheran. În cursul întîlnirilor avute s-a procedat la un larg schimb de experiență și de opinii și s-au examinat căile de continuare a contactelor între Academia „Ștefan Gheorghiu” și organismele de specialitate din Iran.

Incendiu la Belfast

● UN VIOLENT INCENDIU a izbucnit miercuri după-amiază în centrul orașului Belfast, ca urmare a explozării unor bombe fabricate de unismul de elemente extreme care într-un mare magazin. Un purtător de cuvînt al pompierilor a precizat că peste 1.000 de persoane din perimetrul amenințat de incendiu, erau în câmbul protestelor. S-au salvat 20 de persoane. Explozia bombei a declanșat un incendiu puternic, care a cuprins repede toate cele cinci etaje ale magazinului. Potrivit celor anunțate de poliție, alte trei bombe au fost descoperite în diferite magazine din centrul capitalei Ulsterului.

Acord-cadru american-elen

● SECRETARUL DE STAT al S.U.A., Henry Kissinger, și ministrul afacerilor externe al Greciei, Dimitrios Bistinos, au parafat joi, la Washington, un acord-cadru privind menținerea prezenței militare americane pe teritoriul grec. Documentul constituie baza unui acord detaliat ce urmează a fi negociat de cele două părți în următoarele luni. Potrivit agenției U.P.I., Statele Unite vor furniza Greciei în următorii patru ani, în schimbul utilizării instalatelor pe care le dețin pe teritoriul grec, o asistență militară totalizînd 700 milioane dolari.

Inflația în țările Pieței comune

● COMISIA PIETEI COMUNE a dat publicității la Bruxelles, datele statistice cu privire la creșterea prețurilor în țările membre ale C.E.E. în perioada 1972-1973. Datele arată că în Irlanda prețurile au crescut în această perioadă cu 58 la sută, în Anglia — cu 57 la sută, în Italia — cu 54 la sută, în Danemarca — cu 38 la sută, în Franța — cu 36 la sută, în Olanda — cu 31 la sută, în Luxemburg — cu 29 la sută, în R.F. Germania — cu 21 la sută. În medie pe ansamblul C.E.E. prețurile la bunurile de larg consum s-au măritat cu 40 la sută.

LA MADRID s-au deschis, în decembrie, cele două sesiuni ale Congresului al Uniunii Generale a Muncitorilor din Spania (U.G.T.).

Congresul, susținut de guvernul spaniol, a decis să dețină două sesiuni de lucru în decembrie și februarie.

UNIVERSITATEA din Egipt a avut loc în anul 1973.

Universitatea din Egipt a avut loc în anul 1973.

S. U. A. : Consecințele crizei

24 mase, la fiecare zece muncitori există un șomer, cei mai mulți fiind înregistrați printre muncitorii necalificați, tinerii negri și femei. Evident, rețeaua economică a dus cu sine și creșterea unui număr de șomajuri noi: 1,8 milioane, din primăvara trecută pînă în prezent. În același interval, însă, pe piața muncii au apărut 700.000 de noi persoane, așa încît numărul respectiv de locuri de muncă este departe de a fi în măsură să absoarbă o parte în-

Curba alarmantă a taxelor universitare • Cota înaltă a șomajului juvenil • Deteriorarea condițiilor de învățămînt

sporirea furturilor, tilhărilor, asasinatelor, delictelor de tot felul, creșterea alcoolismului, sinuciderilor, maladiilor cardiace, nevrozelor etc. Un singur exemplu edificator: criminalitatea a crescut necontenit în S.U.A. în ultimii ani, oficialitățile estimînd că în țară s-ar afla 500.000 „criminali de profesie”, printre care foarte mulți tineri. Măsurile economice stipulate în bugetul federal nu prevăd nimic pentru combaterea urgentă a șomajului. Mariile orașe americane, New

Curba alarmantă a taxelor universitare • Cota înaltă a șomajului juvenil • Deteriorarea condițiilor de învățămînt



O scenă tot mai frecventă: cozi interminabile în fața oficiilor de plasare

sennată dintre șomeri. Chiar în condițiile relăurii normale a activității economice, 6 milioane americani vor continua să rămîn șomeri în 1979, după patru ani de la recesiunea din 1973-75, ceea ce va însemna practic o cronicizare a șomajului. Reprecușiunile pe plan moral, psihologic, și social ale înalțatei rate a șomajului juvenil sînt

Curba alarmantă a taxelor universitare • Cota înaltă a șomajului juvenil • Deteriorarea condițiilor de învățămînt

scăderea veniturilor marii metropole de pe coasta de est. Programele sociale vor fi reduse cu 140 milioane dolari anual, va fi menținut doar minimul necesar de servicii, nivelul învățămîntului în școlile de stat, suprapopulate, va scădea. Măsurile frecvent de austeritate „bombardează” școlile: geamurile claselor nu vor mai fi spalate în primăvara aceasta, curțile nu vor mai fi măturate. Orașul Detroit străbate și el o criză financiară asemănătoare metropolei new-yorkese. Un deficit bugetar de 100 milioane dolari va fi înregistrat în 1977, dacă nu vor fi întreprinse măsuri. Majorarea taxelor și impozitelor — singura soluție găsită — va avea drept rezultat scumpirea vieții, înrăutățirea serviciilor, deteriorarea calității învățămîntului.

Reducerea cheltuielilor sociale proiectate de autoritățile municipale grevează bugetul destinal programelor pentru copii, fondurile universităților, chiar și înmatricularea copiilor în sistemul de învățămînt. Potrivit datelor furnizate de „U.S. Bureau of the Census” și analizate întocmite de „Children's Defense Fund of the Washington Research Project Inc”, numărul americanilor între 7 și 19 ani nescolarizați este de circa 3,4 milioane. Cauzele pentru care copiii părăsesc școala sînt multiple: posibilitățile materiale reduse ale părinților, convingerea tot mai larg răspîndită că școala nu le poate garanta obținerea unui loc de muncă.

York, Chicago, Boston, Philadelphia, Detroit trec din nou prin crize financiare. Deficitul New York-ului a ajuns la 4,021 miliarde dolari, desi a obținut împrumuturi federale de 6,4 miliarde dolari. Și situația sa financiară s-ar putea deteriora în continuare, intrucît impozitele locale foarte ridicate alungă școlii de afaceri, ducînd la

de toate

● TOT MAI MULȚI FRANZEZI PREFERĂ SĂ-ȘI PETREACĂ CONCEDIUL IARNĂ. 3,5 milioane (16,2 la sută din populație) și-au luat concediul în țarna care a trecut, ceea ce reprezintă un progres în comparație cu anul 1972-73. ● REGIZORUL INGMAR BERGMAN nu va mai fi urmărit pentru fraudă fiscală. Bănuiala i-a provocat cunoștințului rezilor suedez o depresiune nervoasă, urmată de o internare de șase săptămîni într-o clinică. ● NAFERACIÎN ÎN OCULEN ÎN ARCTIC. Un vas norvegian, construit în 1983 și destinat înlaturii de țară, a naufragiat după ce trei săptămîni a fost blocat de ghețuri. Cei 13 membri ai echipajului au trebuit să se refugieze pe un aserber. Două avioane americane au repara echipele și i-au parasitat material de prim ajutor. ● UN DETECTOR AL UNDELOR GRAVITAȚIONALE a fost pus la punct de savanții Institutului de fizică și astrofizică din München. În doi ani, detectorul cu raze laser va fi perfecționat pentru a efectua măsurătorii la distanțe de 10 milioane ani-lumină. El va înregistra oscilațiile provocate de undele gravitaționale provenind din spațiu și a căror existență nu a putut fi niciodată demonstrată concret. Dacă rezultatele vor fi concludente, se prevede construirea unei antene speciale de captare a acestor unde. Aparatul va înregistra și oscilațiile terestre imperceptibile seismografelor obișnuite, ceea ce va permite prevederea pe termen lung a seismelor terestre. ● 144 NAVIGATORI SOLITARI și-au anunțat hotărîrea de a pleca în cursa transatlantică Plymouth (Anglia)—Newport (S.U.A.). Comitetul de selecție a refuzat candidaturile a 44 navigatori care nu parcuseră un traseu de 900 km prin marea Atlantic. ● UN DETECTOR sînt organizate din patru în patru ani și au fost cîștigate de două ori de britanici (1968 și 1969) și de două ori de francezi (1964 și 1972). ● SOARECII DIN TUNELELE METROULUI NEWYORKEZ vor premarut datorită nivelului înalt al zgometului — se observă într-un studiu al Universității de farmacie din Long Island (New York). ● „NESSIE” REPERAT? Noi poliști scoțieni care patrulau de-a lungul lacului „Loch Ness” susțin că atenția le-a fost atrasă de tulburarea apei și apariția în mai multe reprize a unei forme negre de 20 m. prevăzută cu două cozoace. „Apa dădea impresia că fierbe între cozoacele animalului a cărui deplasare a provocat o adevărată revărsare pe malul lacului” — au declarat martorii oculari. ● ÎN LIPSA ORICĂRUI TESTAMENT al miliardarului Howard Hughes, decedat în urma unei deficiențe renale la bordul unui avion care îl transporta la Houston, averea acestuia, estimată la 1,5-2 miliarde dolari, va fi administrată provizoriu de singurele sale rude: o matusă și fiul acesteia.

Cinema

VINERI, 15 APRILIE
TARA LUI TUPAC AMARU: Festival (orele 9.30; 11.30; 13.30; 15.15; 18.15; 20.15)
ICAR: Victoria (orele 9.30; 11.30; 13.30; 15.15; 18.15; 20.15)
APROAPE DE RADACINI: Central (orele 9.15; 11.30; 13.45; 15.30; 17.45; 19.30)
OPERATIUNEA „MONSTRUL”: Scala (orele 8.30; 11; 13.30; 16; 18.30; 21), Capitol (orele 11.30; 13.45; 16; 18.15; 20.30), Modest (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18.15; 20.30)
CURSA GREA: Sala Palatului (orele 17.15; 20.15), Patria (orele 9; 11.30; 14; 16.30; 19; 21.15)
PASĂRI DE PRADĂ: Luceafărul (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18.15; 20.30), Favorit (orele 11.30; 13.45; 16; 18.15; 20.30), Modest (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18.15; 20.30)
ZILE FIERBINȚI: Timpani Noi (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15)
CEI TREI MUSCHETARI: Lumina (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15), Flacăra (orele 15.30; 19; 20)
TOM SAWYER: Doina (orele 13; 15.15; 17.45; 20.15), la orele 9.30

pentru timpul dumneavoastră liber

COMOARA RECHINILOR: București (orele 16; 18; 20)
INTOARCEREA LUI MAGELAN: Ferentari (orele 15.30; 18; 20.15)
CASA DE LA MIEZUL NOPTII: Colentina (orele 10; 12.30; 15; 17.30; 20)
TOM SI JERRY: Volga (orele 8.30; 11.15; 13; 14.45; 16.30; 18.15; 20)
CALARETUL FARA CAP: Pacca (orele 16; 18; 20)
MR. MAJESTYK: Tomis (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15), Miorita (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15)
SINGURATATEA FLORILOR: Crîngasi (ora 17)
MUSCHETARII ROMANI: Victoria (orele 15.30; 18; 20)
COMEDIA FANTASTICA: Mosilor (orele 15.30; 18; 20)
UN CINTEC PE BROADWAY: Cosmos (orele 13.30; 19)
PATIMA: Popular (orele 15.30; 18; 20.15)
CERCUL MAGIC: Munca (orele 15.45; 18; 20)
CERUL E CU NOI: Arta (orele 15.30; 17.45; 20)
UN TARAN PE BICICLETA: Vitan (orele 15.30; 18; 20)
MAGNOLIA INFLORESTE DIN NOU: Progresul (orele 15.30; 17.30; 19.30)
Creangă: PINOCCHIO — ora 16; Teatrul „C. Tănase” (Sala Savoy)
REVISTA CU PALATE — ora 19.30; (Sala Victoria); CAVALCADA COMEDIILOR — ora 19.30; Teatrul Mic: MANIA POSTURILOR — ora 19; Teatrul Giulești: CARACTERE — ora 19.30; Studiu: L.A.T.C.; GUM — VĂ PLĂCUT? — ora 19.30; Teatrul Ion Vălescu: BUNICA SE MĂRITA — ora 19.30; Teatrul „Tândărică” (Sala Victoria); PESICA DE UNA SINGURA — ora 19; (Sala Academia); UN BAIAT ISTET SI UN REGIS-NATAFLET — ora 19; Ansamblul „Rapsodia Română”; NE-AM PUS DORURILE-N CINTEC — ora 19.30.
Opera Română: ION VODA CEL CUMPLIT — ora 19; Teatrul de Operă: LEONARD — ora 19.30; Teatrul Național (Sala Mare): PERIPETIILE BRAVULUI SOLDAT SVEIK — ora 19.30; A.R.I.A. (la Sala mică a Teatrului Național): CUM VA PLACE ZORRO (prezentat de Teatrul Dramatic „Sofia R. P. Bulgaria”) — ora 19.30; Teatrul „Lucia Sturza Bulandra” (Schitu Măgureanu): HEDDA GABLER — ora 19; (Sala Studiu) MILITARUL FANFARON — ora 19.30; Teatrul de Comedie: PREȘUL — ora 19.30; Teatrul „Ion